

漯河市召陵区司法局

用群众好评检验“双为”实效



□东方今报·猛犸新闻记者 孙晓永
通讯员 袁艺丹/文图

2021年是“十四五”规划的开局之年，也是“八五”普法的启动之年。漯河市召陵区司法局坚持党建引领党建先行，以政法队伍教育整顿为抓手，以党史学习教育为牵引，把“我为群众办实事，我为企业解难题”实践活动作为打通服务群众“最后一公里”的落脚点，采取多种措施，进一步做好重点群体法律援助工作、特殊人群管控工作，从群众最期盼的事情做起、从最不满意的方面改起，树立司法行政机关司法为民的良好形象，为全区经济社会发展营造了良好的法治环境。

微影新颜育新机
法宣创新开新局

一台放映机，一块伸缩幕布，一个小型“电影院”，漯河市召陵区司法局网红节目“法治电影巡演”连年不断档，丰富着全区193个村（居）群众的法治文化生活，切实让法律走到百姓的身边、走进百姓的心里。

2021年，召陵区司法局“法治微电影巡演”先后走进该区龙塘村、大河村、白庄村等村（社区），开展微电影巡演100余场次，从民法典、刑法、劳动法、未成年人保护法等多个领域，以寓教于乐的方式解读居民生产生活紧密相关的法律知识，达到了“巡演一村、警示一批、教育一片”的良好效果。

特殊人群多关怀
心理疏导送身边

为有效提高社区矫正对象的心理健康水平，该局积极探索开展针对社区矫正对象的心理服务工作，不定期对社区矫正对象进行心理健康辅导。

5月12日，该局特邀国家三级心理咨询师郭君丽为全区近200名社区矫正对象做专题讲座。讲座既有专业知识，又有现场互动，通过生动有趣的故事和案例，深入讲解了常见的情绪问题以及释放焦虑的小技巧，生动形象地把上进、阳光的心态灌输到社区矫正对象的心里。通

过心理健康活动的开展，全面掌握矫正对象心理状态，及时疏导纠正，对于促进社区矫正对象早日健康回归社会有很大助力。

法治校长进校园
科技点亮微心愿

为进一步做好法治宣传教育，该局采取以校带家、以家促社的方式，为中小学校各配备一名法治副校长，将讲授法律知识与提高法律意识相结合、法治教育与品德教育相结合，让普法更有温度、更有成效。

通过贴近青少年的话题与同学们展开互动，进一步强化了青少年的法律与安全意识，培养学生知法、懂法、守法，深入推进法治校园、安全校园的建设，预防和减少未成年人违法犯罪，悉心为学生的健康成长护航。

法律顾问齐参与
助推中心绘振兴

为增强农村综合治理能力，该局注重发挥村（社区）法律顾问“宣传员”“调解员”“信息员”“审查员”作用，积极服务农村集体产权“三清”（合同清理、资产清查、欠款清收）清理工作。

为抓好落实，该局主动作为，专题研究部署专项整治工作，14个试点村的村（居）法律顾问主动与村里对接，充分发挥专业优势，全程参与，准确解答涉及“三清”工作方面的法律咨询，对合同、欠条、产权归属等问题的合法性、有效性进行全面审查，提出针对性法律、法规、政策指导意见，为“三清”工作提供精准法律服务，依法维护农村集体经济组织及成员的合法权益，全面助力乡村振兴。

法治管家进企业
出谋划策避风险

为持续优化营商环境，切实解决企业面临的突出问题和瓶颈制约，该局细心研判“万人助万企”方案，积极到企业开展走访调研，为企业开展“法治体检”30余次，切实解决了企业面临的困难和问题。

在不干预企业生产的前提下，该局不缺位、不越位，聚焦企业发展法治营商环境难题，当好企业联络员、宣传员、化解员、指导员，全力帮助协调解决企业诉求，帮助企业提振发展信心、化解难题，为企业营造良好的法治环境，推动企业经济高质量发展。

临颍县85名电力工人
“擂台大比武”

近日，临颍县供电公司“2021年安全劳动技能竞赛”活动拉开帷幕，来自该县供电系统各专业的12支代表队85人参赛“亮绝招”。

据了解，本次竞赛涉及配电和变电两个专业，以理论测试和实际操作的形式进行，配电专业有7支队伍参加，变电专业有5支队伍参加。

比赛过程中，各参赛队伍严格按照比赛顺序逐个人场，工作负责人组织召开班前会，交代工作任务，提示作业风险点，在做好各项安全措施后进行实际操作，并在完成工作任务后召开班后会进行总结讲评。裁判员则从参赛队伍的精神状态、工作负责人表达能力、实操能力和班前班后会开展情况等方面进行逐项评分，确保评价结果对参赛队伍起到促进提升作用。

“本次竞赛，进一步夯实了班组现场安全管理基础，规范了现场作业标准，全面提升了标准化作业水平。”该公司总经理谷充表示，下一步，他们还将通过多种形式送安全、讲安全、比安全，大力弘扬安全文化，营造人人关心安全、重视安全的良好氛围，切实保障公司安全生产形势持续稳定向好。

（黄权辉 孙永凯）

平顶山市湛河区
“点餐制”服务精准惠企

昨天下午，平顶山市湛河区“企业家之家”会议室里正在举办一场民营企业座谈会，20多家企业的负责人现场反映问题。与会相关部门结合问题，与企业负责人共同商议，拟订方案，确保问题圆满化解。最终，5家企业提出的10余个问题予以现场解决。

6月份以来，湛河区把“万人助万企”活动与党史学习教育相结合，创新推行“点餐制”服务模式，畅通问题反映渠道，动员辖区企业及时提出“急难愁盼”问题，把问题解决成效作为检验党员干部作风、能力的试金石，指定相关部门、相关人员具体负责，限时解决，赢得了辖区企业的一致赞誉。

具体工作中，湛河区以企业需求为导向，由32名县处级领导负责联系排查辖区规模以上重点企业，选派39名区直单位负责人与82名乡（街道）主管副职作为助企干部，对辖区企业进行全面走访，了解企业难题。同时，该区还成立“万人助万企”活动办公室，建立问题台账，针对搜集到的土地手续办理、融资难等问题，精准施策，指定多部门同时跟进办结，全程为企业提供保姆式服务。

截至目前，湛河区共收集企业反馈问题82件，其中57件已彻底解决。（胡清军 张旭亮）